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          Masuri de prevenire si control a răspândirii coronavirusului 
SARS-CoV-2 in cadrul            

obiectivului CMN

         Pentru personalul ANCMRR
          La intrarea in instituție se va efectua un triaj observational si nu se va permite accesul persoanelor care:

· nu poartă mască (medicala/non medicala);

· prezintă simtome de infecţie respiratorie (tuse, strănut, rinoree, febră > 37,3' C);
· sunt inregistrate pentru izolare.

         Conducerea ANCMRR va dispune măsuri specifice de funcționare, în contextul prevenirii și gestionării eficiente a incidentelor/riscurilor generate răspândirea COVID- 19. Astfel va tine cont de următoarele aspecte:

· va anunta personalul propriu despre măsurile instituite in obiectivul CMN in cotextul prevenirii si combaterii riscurilor generate de răspândirea COVID- 19;

· înainte de începerea programului, în spațiile unde personalul urmează a desfășura activitatea, se va realiza dezinfectia suprafetelor cu substante biocide pe bază de clor sau alcool, urmată de aerisirea incăperii pentru o perioada de cel putin 30 de minute;

· stabilirea programului de lucru in cadrul obiectivului a persoanelor cu risc crescut (peste 65 de ani, suferă de o patologie cronică sau o afecțiune care ii reduce imunitatea);

· va decala programul de lucru pentru evitarea aglomerării la intrarea/iesirea din incintă si pentru a limita numărul de  persoane prezente in acelasi timp in aceeasi incintă;

· va asigura distanta de minimum 2 m intre persoanele care lucrează la birouri orientate față in spate si spate in spate; pentru birourile orientate fata in fata este necesara purtarea vizierelor sau separarea acestora cu paravane care se vor dezinfecta zilnic cu solutii pe baza de alcool;

· nu va permite prezenta in obiectivul CMN al persoanelor care prezintă simtomatologie de infectie respiratorie (tuse, strănut, rinoree. Febra > 37,3' C, stare generală alterata).

       Colectarea echipamentelor sanitare de protecție folosite (măști, mănuși, etc.) se va face doar in locurile special destinate in acest sens.
